

NUESTROS COLABORADORES
EL CISMA CONSERVADOR

Con la reciente carta de don José Sánchez Guerra, la unidad del partido conservador no ha salido ganando ciertamente, pero la claridad—Musa del conocimiento—, ha quedado bien servida. Necesitábase, en efecto, una oleada de aire que limpiase de equívocos la atmósfera un tanto turbia en que venía viviendo aquel partido. Y el oro se ha hecho. Nada mejor para que todos puedan respirar a gusto.

Cánovas frente al Gobierno de González Bravo, en las postrimerías del reinado de doña Isabel II. El no podía aceptar un sistema de Gobierno que presindiera de la Constitución y suplantaba las atribuciones del Poder legislativo. Lean, lean el discurso pronunciado por Cánovas en las Cortes constituyentes el 6 de Junio de 1870, quienes tratan de presentar a Bugallal como el Papa de la ortodoxia conservadora. Claro que él mismo se resista a representar el papel que se le asigna. En su comentadísima carta, Bugallal ratifica su fe en el régimen constitucional y parlamentario.

En suma: los conservadores españoles han partido el campo, y se aperebieron a izar su pabellón peculiar. Agrápanse quienes quieran bajo el uno o bajo el otro. Lo que importa, desde el punto de vista nacional, es que cada cual sirva la bandera que guste con desinterés y nobleza. Y la liquidación de la vieja familia asumirá el carácter de un hecho fausto, si esta coyuntura se aprovecha, como es de esperar, para una nueva y más eficaz organización de cuantos elementos acampan en el centro de las ideas sociales y políticas, tan equidistante de los radicalismos negro y rojo, como firmes en la adhesión a la ley y a la libertad.

MELCHOR FERNÁNDEZ ALMAGRO
Madrid.

Siluetas del día

MUCHO DINERO

No sé cómo, ha llegado a mis manos la Memoria del Banco de España. Y yo, ociosamente, he hojeado el folleto con ánimo de leer algunos trozos de prosa financiera. Claro está que la Memoria no es una pieza literaria, pero puedo asegurarle a ustedes que sus páginas llenas de cifras reservan a los profanos y, sobre todo, a los que no tenemos dinero, una gran emoción. ¡Qué maravilloso encanto el de los números!

Después de leer algunas páginas, siento un mareante inquietud del vértigo. En largas filas de apretados números, desfilan ante los ojos los millones como tentadores fantasmas. Con un poco de ilusión, se oye el tintinear dulcísimo del oro y el torrente clamoroso de la plata. Y se piensa en montañas gigantes de billetes de Banco; montañas que llegan audazmente al cielo y que si se derrumban nos aplastarían. A los pocos momentos de leer la Memoria, vemos millones y millones por todas partes. ¡Es increíble!—nos decimos con gesto de asombro,—no creíamos que pudiese haber en el mundo tanto dinero.

Pues sí; hay mucho dinero, aunque parezca mentira. Nosotros creíamos que una cantidad superior a cien pesetas era una cantidad fabulosa, inexistente; algo así como el mito de la economía. Pero la Memoria del Banco de España nos ha revelado la existencia de un mundo portentoso, donde las cifras celebran una orgía mareante, deslumbradora y terrible. ¡Dichosos accionistas! ¡Felices mortales que pueden distraerse contando millones con la misma facilidad que nosotros tenemos para contar las siete perras gordas que habitualmente hay en nuestro bolsillo. ¡Y que nunca nos falten!

CONSTANCIO

EN EL SALÓN

La banda municipal

Hoy de cuatro a seis, de la tarde, ejecutará la banda municipal, en el paseo del Salón, el siguiente programa:
1.º «La caída de la tarde», pasodoble, Soutullo.
2.º «Intermedio», J. Jiménez.
3.º «La Sombra del Pilar», Guerrero.
4.º «Cantos infantiles», F. Alonso.
5.º «Marche et Fete Bohème», Massenet.
6.º «Legionarias del Amor», pasodoble, Fuentes.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona diariamente dos ediciones.

HOJEANDO LA PRENSA
IDEAS POLITICAS DE SANTO TOMAS

La sociabilidad humana

En el primer capítulo de la obra «De Regimino Principum»—que es la que contiene principalmente su teoría de gobierno—Santo Tomás declara al hombre hecho para vivir en sociedad. «Siendo natural—añade—que el hombre viva en sociedad, debe haber en ella todo cuanto sea necesario para su gobierno, porque si en una sociedad nadie se ocupara más que de sí mismo pronto se disolvería, a no ser que hubiera uno que la detuviera en su perdición, consagrándose al régimen y dirección de los intereses comunes.»

Y concluye: «Es, pues, necesario que en toda sociedad haya un poder directivo.»
El derecho divino
El profeta Daniel dice: «...el Altí-

simismo domina sobre el reino de los hombres y lo da a quien quiere». Y confirma el Apóstol: «Toda potestad viene de Dios». El Santo de Aquino los sigue. Para él ese poder social directivo es una emanación de la Omnipotencia Divina. Hay en esta doctrina del «derecho divino», tan desacreditada por las escuelas liberales, un fondo de sagacidad que, en nuestro tiempo, la va rehabilitando. Cuanto más contempla uno las encarnaciones circundantes del Poder más se afirma en la idea de que sólo una inescrutable voluntad sobrehumana las origina y las sustenta.

La Monarquía buena

«¿Qué es preferible—se pregunta el «Doctor Angélico»—: que un Estado sea gobernado por uno solo o por muchos? Es decir: ¿qué es mejor: la Monarquía o la República?»

El Santo de Aquino tiene por la Monarquía poco menos entusiasmo que el señor conde de Bugallal, y establece su excelencia por el procedimiento silogístico propio de La Escolástica. Dice: El jefe supremo ha de procurar la salud del pueblo. La salud del pueblo es la conservación de su unidad. Lo que es uno tiene más poder para producir la unidad que lo que es múltiple. El rey es uno. Ergo el rey es el jefe supremo apetecible.

Por si este razonamiento no ha dejado al lector convencido del todo, Santo Tomás agrega: «Esta verdad (la superioridad del Gobierno monárquico) está confirmada por la experiencia, porque las provincias y ciudades que no son gobernadas por un solo jefe están trabajadas por disensiones, jamás disfrutan de tranquilidad, realizándose en ellas esta terrible verdad de que el Señor se queja por boca de su profeta: «Muchos pastores han destruido mi viña». Por el contrario, las provincias y ciudades regidas por un solo rey gozan de paz y de justicia y abundan en todas las cosas...»

El suceso de Santafé

A las nueve de la noche del martes, ocurrió en el vecino pueblo de Santafé una lamentable desgracia. Momentos antes de llegar el tranvía número 20 a la calle Real, marchaba por la acera derecha la niña de ocho años, Carmen Calero, jugando con otra chiquilla y tuvo la desgracia de caer sobre la vía, siendo arrollada por el motor.

El conductor del tranvía, Manuel Portellano, frenó en el acto y puso la contramarcha, pero no pudo evitar que la niña fuese cogida por el juego delantero de ruedas y destrozada completamente. Ayudados por varios vecinos del pueblo y con grandes palos, se pudo levantar el tranvía sacando el cadáver de la desgraciada niña a presencia del juez de instrucción y de innumerables curiosos que acudieron al lugar del suceso. Iba de cobrador del coche Manuel Pérez El padre de la niña Antonio Calero, es conocido por el «Pajarito» y es natural de Cúllar Vega. El matrimonio tiene dos niños de corta edad. El conductor del tranvía se dio a la fuga, pero se presentó a las seis de la mañana ante el juez, ingresando en la cárcel del partido.

Una niña destrozada por el tranvía

El conductor del tranvía, Manuel Portellano, frenó en el acto y puso la contramarcha, pero no pudo evitar que la niña fuese cogida por el juego delantero de ruedas y destrozada completamente. Ayudados por varios vecinos del pueblo y con grandes palos, se pudo levantar el tranvía sacando el cadáver de la desgraciada niña a presencia del juez de instrucción y de innumerables curiosos que acudieron al lugar del suceso. Iba de cobrador del coche Manuel Pérez El padre de la niña Antonio Calero, es conocido por el «Pajarito» y es natural de Cúllar Vega. El matrimonio tiene dos niños de corta edad. El conductor del tranvía se dio a la fuga, pero se presentó a las seis de la mañana ante el juez, ingresando en la cárcel del partido.

UN ACCIDENTE

Ayer, a las cuatro y media de la tarde, ocurrió en el paseo del Salón un suceso, del que resultó con múltiples heridas el cochero Tomás Molinero Ruiz. Este hallábase parado frente a la fuente de las Batallas con el coche que guiaba. El auto número 591, propiedad de don Luis Morales García, conducido por don José Luis Fernández Horques, marchaba por el expresado lugar, y al dar paso a un tranvía que se dirigía en dirección contraria, dió un golpe al coche referido, y la caballería de éste emprendió desbocada carrera. El cochero, presa de gran pánico, se arrojó del vehículo, cayendo al suelo, de donde fue recogido por el señor Fernández Horques, que lo condujo a la Casa de Socorro.

BIBLIOGRAFIA

PARA LOS TRIGUEROS

La notable obra del catedrático y cultísimo ingeniero agrónomo señor Navarro, titulada «Las enfermedades de los trigos», contiene enseñanzas de mayor interés para los cereaístas. El señor Navarro hace un estudio admirable de todas las plagas y enfermedades que pueden atacar a los trigos desde el día en que son cosechados, y da reglas de acuerdo indiscutible para conjurar el peligro, en unos casos, y en otros para remediar el mal. Este interesante libro no debe faltar en ninguna Biblioteca agrícola ni fábricas de harinas. Los cereaístas harán bien informándose de los atinados consejos que da el señor Navarro referentes a las enfermedades de los trigos. Vale siete pesetas. La Librería Agrícola, Fernando VI, 2, Madrid, lo remite contra reembolso.

DE AVIACION

En viaje de inspección llegaron ayer al aeródromo de Armilla, en un aparato Breguet, número 97, el capitán Bustamante y el teniente coronel Cuartero; y en un Havilland, número 39, el capitán Acedo y el teniente coronel Jiménez. Procedían de Sevilla y realizaron el viaje en dos horas.

SALON REGIO
El acontecimiento de la semana actual será el ES-
CREYO de la magnífica y soberbia producción
LA PELICULA SIN TITULO
Esta grandiosa película fué objeto, en Barcelona y Madrid, de un interesante Concurso, a fin de premiar el mejor título que por los espectadores se diese a tan interesante producción
La Empresa de este Salón quiere premiar también el mejor título entre los emitidos por los espectadores que asistan a su proyección. Para ello se constituirá un Jurado integrado por 5 personas de reconocida competencia literaria y artística.
El premio señalado para este Concurso en Granada, es
Un magnífico reloj de oro, marca Longines, extraplano, número 3.962.247, para caballero, u otro reloj también de oro Longines, número 4.094.169, para señora, esfera luminosa, con doble pulsera, de cinta una y otra de oro, elegantísima
Estos valiosos Premios estarán de Exposición en uno de los escaparates de la acreditada joyería «La Purísima»
Lea V. las Bases para este interesante Concurso

IMPRESIONES DE LA ARGENTINA

LO QUE SOMOS Y LO QUE DEBIERAMOS SER
LOS ESPAÑOLES EN AMERICA DEL SUR

(DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL)

Leíamos estos días en «La Nación» de Buenos Aires, un hermoso trabajo periodístico, en el que campeaba el más amplio y sano optimismo acerca de la situación inmejorablemente de este pueblo. Se titulaba: «Un siglo de Amistad» y se refería a la celebración del primer centenario, del primer tratado firmado entre la Argentina como potencia independiente y una potencia europea. Esta potencia no era otra que la Gran Bretaña.

Dicho trabajo no pudo por menos que conmovernos por las grandes verdades que en el se decían y por los claros y serenos juicios que se emitían al dar cuenta de las enormes ventajas obtenidas por las Potencias Unidas del Rio de la Plata mediante ese tratado de amistad celebrada con Inglaterra, hace exactamente un siglo. Se hacían grandes elogios de la sagacidad, buen tacto, cultura y demás cualidades generales que adornan a los británicos en cuanto a la iniciación y realización de grandes empresas industriales y comerciales se refiere. En síntesis lo que se quería demostrar era que, gracias a la amistad

El suceso de Santafé

Una niña destrozada por el tranvía

UN ACCIDENTE

BIBLIOGRAFIA

PARA LOS TRIGUEROS

DE AVIACION

INSTRUCCION PUBLICA

OPOSICIONES RESTRINGIDAS

10 de Noviembre de 1924 («Gaceta» del 12) se hace saber a los señores maestros (varones) opositores del segundo grupo, firmantes de las oposiciones para sueldos de 5.000, 4.000 y 3.500 pesetas, que el tribunal designado por Real orden de 31 de Octubre de 1924 («Gaceta» del 15 de Noviembre), ha quedado constituido bajo mi presidencia en el local del Real Consejo de Instrucción pública, en el Palacio de los Ministerios de Instrucción pública y Bellas Artes y Fomento, Paseo de Atocha, número 1, piso entresuelo, lado izquierdo, en cuya puerta se pondrán oportunamente, y desde el día de hoy, los avisos, las listas de calificaciones y las llamadas para la realización de los ejercicios. En las dependencias de dicho Ministerio de Instrucción pública, estarán de manifiesto las Memorias y los trabajos que deben exponerse al público a las horas de cuatro a seis de la tarde. Madrid, 5 de Marzo de 1925.—El presidente del tribunal, Elías Tormo.

Lista de los señores opositores, cuyas Memorias han sido admitidas en lo que afecta a esta provincia: Don Antonio Guzmán García, don Gabriel Adarve Prieto, don Enrique Díaz Salmerón, don Pícaro Sanjuán Moreno, don Nicolás Sánchez Balartegui, don Manuel Guzmán García, don José Espejo Orrellana, don Miguel Cruz Amaras, don Eugenio Yuste Velasco, don Eloy Vico Caldetón, Muñoz Murcia, don Nicolás Fernández López y don Antonio García Martín (Continuará.)

ALUMNOS PREMIADOS

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Granada

Relación de los alumnos que mediante oposición, puntualidad, asistencia y buen comportamiento han obtenido premio en el curso anterior:
Aritmética y Geometría: Don Gaspar García Castillo, don Francisco Uceda Cid, don Emilio Jiménez Amigo.
Dibujo Lineal: Don José Santos García, don José López Martín, don Eduardo Sierra López, don José Arrabal Platero, don Antonio Rodríguez Millán, don Angel León del Moral, don Pablo Vergara Reyes, don Luis Illescas Moreno, señorita Angeles López Sánchez.
Dibujo Artístico: Don Emilio Orozco Díaz, don José Arenas Fernández, don Ildefonso Sánchez Carmona, don Maguel Mariño L. Angulo, don José Cañas Romero, don Manuel Martínez de Jodar, don Emilio Navas Jiménez, don José Moreno Benavente, señorita Victoria Muñoz Cañas, don Pablo Vergara Reyes, don José Espinosa Román, señorita Magdalena Alonso Hernández, don Juan Magorance Román.
Modelado y Vaciado: Don Miguel Martínez Junco, don Francisco González Fernández, don Antonio Martínez Olalla, don Antonio González Hernández.
Historia del Arte: Don Emilio Orozco Díaz.
Composición Decorativa (Pintura): Señorita Josefina Mantas Hernández, señorita Mari-Blanco Morales.
Composición Decorativa (Escultura): Don Carlos Martín Ramírez.
Elementos de Mecánica, Física y Química: Don Antonio Linares Maza.

LA PELICULA SIN TITULO

es una obra maestra; no se debe de criticar más de ella ni engañarse marcando sus bondades, pues debe de ser un espectáculo por sí propio apreciable si ha de formar su juicio para titularla.
Cualquier espectador podrá ser favorecido con las 500 pesetas con solo dedicar su atención a señalarle el título que él creyera apropiado a su argumento. (Véanse en los programas de mano las bases de este interesante Concurso.)
Su estreno mañana en el SALON REGIO

AVISO

De acuerdo con lo establecido por el Real decreto de 9 de Octubre de 1924 («Gaceta» de Madrid del 11), y Real orden de

ALUMNOS PREMIADOS

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Granada

Relación de los alumnos que mediante oposición, puntualidad, asistencia y buen comportamiento han obtenido premio en el curso anterior:
Aritmética y Geometría: Don Gaspar García Castillo, don Francisco Uceda Cid, don Emilio Jiménez Amigo.
Dibujo Lineal: Don José Santos García, don José López Martín, don Eduardo Sierra López, don José Arrabal Platero, don Antonio Rodríguez Millán, don Angel León del Moral, don Pablo Vergara Reyes, don Luis Illescas Moreno, señorita Angeles López Sánchez.
Dibujo Artístico: Don Emilio Orozco Díaz, don José Arenas Fernández, don Ildefonso Sánchez Carmona, don Maguel Mariño L. Angulo, don José Cañas Romero, don Manuel Martínez de Jodar, don Emilio Navas Jiménez, don José Moreno Benavente, señorita Victoria Muñoz Cañas, don Pablo Vergara Reyes, don José Espinosa Román, señorita Magdalena Alonso Hernández, don Juan Magorance Román.
Modelado y Vaciado: Don Miguel Martínez Junco, don Francisco González Fernández, don Antonio Martínez Olalla, don Antonio González Hernández.
Historia del Arte: Don Emilio Orozco Díaz.
Composición Decorativa (Pintura): Señorita Josefina Mantas Hernández, señorita Mari-Blanco Morales.
Composición Decorativa (Escultura): Don Carlos Martín Ramírez.
Elementos de Mecánica, Física y Química: Don Antonio Linares Maza.

LA PELICULA SIN TITULO

es una obra maestra; no se debe de criticar más de ella ni engañarse marcando sus bondades, pues debe de ser un espectáculo por sí propio apreciable si ha de formar su juicio para titularla.
Cualquier espectador podrá ser favorecido con las 500 pesetas con solo dedicar su atención a señalarle el título que él creyera apropiado a su argumento. (Véanse en los programas de mano las bases de este interesante Concurso.)
Su estreno mañana en el SALON REGIO

AVISO

De acuerdo con lo establecido por el Real decreto de 9 de Octubre de 1924 («Gaceta» de Madrid del 11), y Real orden de

- INFORMACION TELEFONICA -

El día polifónico Madrid al día

Firma regia
Madrid 11

Entre los decretos facilitados en la Presidencia figuran los siguientes:

Comutando la pena de muerte por la de cadena perpetua a Antonio Devesa y José Aracil.

Concediendo la laureada al capitán de Artillería don Federico de Paz Ordóñez, muerto durante la defensa de Igueriben.

Creando varios centros de primera enseñanza en los pueblos del Valle de Arán.

Primo de Rivera condecorado

Entre los decretos firmados hoy por el Rey figura uno concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al teniente general don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, marqués de Estella.

Telegrama de pésame

La Reina ha dirigido un telegrama de pésame a la duquesa viuda de Dato en el cuarto aniversario de la trágica muerte del ilustre estadista.

El despacho con el Rey

Esta mañana ha despachado con el Rey el vocal del Directorio general Mayandía.

Lo que dice Magaz

A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Magaz.

El jefe accidental del Gobierno, al ver a los periodistas que le rodearon, exclamó:

—¡Qué poco!

—Es igual—replicó uno de los informadores—. Los demás sabrán las noticias por nosotros.

—Pues no hay nada—dijo el señor Magaz—. Es decir, hay una noticia, pero que la sabrán ustedes, y que se refiere a los políticos.

Ayer me visitaron el conde de López Muñoz, los señores Bergamín y Gasset y otros que no recuerdo, para hablarme de asuntos particulares.

A las seis quedó reunido el Directorio en la Presidencia.

Los agricultores y el Gobierno

La Asociación de Agricultores de España ha dirigido al Gobierno una exposición doliéndose de que, a pesar de los razonamientos que se alegaron en la asamblea celebrada recientemente, se haya decretado la incantación de los trigos y las harinas.

Dicen que esto no sería necesario si la agricultura estuviera protegida por el arancel.

Estiman las medidas que adopta el Gobierno como contrarias para la expansión de la Agricultura.

Por qué no se ha publicado ya el Estatuto

El retraso sufrido por el Estatuto provincial para su publicación, es debido a haberse enviado al general Primo de Rivera a Tetuan para que examine las últimas modificaciones que se han introducido en él.

Uno que se cansa de trabajar

El señor Vellando ha desistido de seguir organizando el frente único de las izquierdas, cuya misión se le había confiado.

El Consejo del Directorio

El Consejo del Directorio terminó a las ocho y media de la noche, asistiendo a él los subsecretarios de Guerra, Marina y Fomento.

Se despacharon numerosos decretos de diversos departamentos, que absolvieron todo el tiempo de la reunión, no pudiéndose por tal motivo continuar el estudio del reglamento del Cuerpo de Inválidos.

Una conferencia de Calvo Sotelo

El jueves dará una conferencia en la Academia de Jurisprudencia el señor Calvo Sotelo, sobre el Estatuto provincial.

El Estatuto provincial se firmará el viernes

Esta tarde estuvo en Palacio el director de Administración, permaneciendo en la Cámara Regia durante una hora, para dar cuenta a don Alfonso del Estatuto provincial.

Este consta de 130 artículos, y probablemente será firmado por el Rey el viernes próximo.

La distribución de un legado

Se ha resuelto que el legado hecho a la Academia de Infantería por el general de división, ya difunto, don Máximo León, se distribuya en pensiones de 2,50 pesetas entre los huérfanos de militares.

La inauguración de un cable

Ha sido designado el general Mayandía para que asista a la inauguración del cable italiano a la Argentina, que tiene amarre en Cádiz.

La Exposición de trajes regionales
Madrid 11

Se está trabajando en los locales de la planta baja del palacio de la Biblioteca, con el fin de habilitarlos para la Exposición de trajes regionales que se está organizando.

La exposición será fundamentalmente histórica, habiéndose recibido trajes completos de las épocas desde el siglo XIV al XIX.

Tendrá dos aspectos, uno popular y otro decorativo.

Se presentará una colección de maniqués y los trajes primitivos de Valencia, Guipúzcoa, Jaén, Murcia, Málaga y Santander.

Asimismo se exhibirán algunos cuya existencia apenas se sospechaba tales como los primitivos de Soria.

En la Exposición figurarán también objetos peculiares de cada región, predominando los de talla.

Se exhibirán, por ejemplo, peñes asturianos, guitarras, gaitas y los típicos panderos de León.

También se exhibirán alhajas en colecciones curiosísimas.

De trajes solamente se presentarán unos 300, figurando la indumentaria de todas las provincias españolas.

La circulación de billetes falsos

El subgobernador del Banco de España ha hecho las siguientes manifestaciones a los periodistas acerca de los billetes falsos de 500 y 1.000 pesetas.

Dijo que existen billetes de las emisiones de 15 de Julio de 1917 y de la de 28 de Enero del mismo año.

Añadió que en la sucursal del Banco en Barcelona se habían presentado 33 billetes falsos antes de cometerse el crimen de la joven Joaquina Alcaina, que puso en antecedentes a la policía para descubrir a los falsificadores.

En la sucursal de León también se habían presentado algunos billetes, algunos de los cuales fueron enviados a Madrid para que los examinaran los peritos.

Cuando se estaban examinando ocurrió el crimen de Barcelona, pudiéndose saber dónde se fabricaban los billetes.

Dijo el señor Berdage que se iban a retirar los billetes falsos y que se haría una emisión nueva en lugar de los recogidos.

Respecto a los billetes de 500 pesetas dijo que empezaban a recogerse pronto, pero sin señalar plazo alguno.

A este efecto se taladrarán en las sucursales y a los que presenten se les entregarán ocultamente los legítimos para que sepan reconocerlos.

Añadió que en Murcia, Alicante y Almería es donde circulaban más los billetes falsos.

Recordó que hace años sólo se falsificaban los billetes de 25, 50 y 100 pesetas, porque se creían de más fácil circulación y hoy ocurre lo contrario, se elaboran sólo de 500 y 1.000 pesetas.

Lápida conmemorativa

Hace dos días, en la calle de Fuencarral, en el cruce con la Gran Vía, se ha colocado una lápida con la siguiente inscripción: «En esta casa habitó doña María Teresa Bausón, esposa de Bolívar».

La lápida la ha colocado el alcalde a propuesta del súbdito cubano Díaz Vinuesa.

Los periódicos elogian al conde de Vallellano, por entender que de la forma que lo ha hecho contribuye a la verdadera aproximación hispano-americana.

El sacrificio de reses

El alcalde de Madrid comunicó hoy que habían llegado 150 toneladas de patatas, con lo que quedaba regularizado el mercado.

Respecto a las carnes, se ha facilitado una nota, diciendo que este artículo no bajará tan pronto como se quisiera.

Añade que a partir del día 16 del actual y en un plazo fijado se concederá una prima de dos pesetas a cada presentador de reses en el Matadero público y a los que sacrificquen.

Con esto se quiere facilitar los medios para que la carne no alcance los precios que se pretenden.

El crimen de la Corredera

Ante el juzgado que instruye sumario por el crimen ocurrido en la calle de la Corredera Baja de San Pablo, prestó hoy declaración el oficial de complemento Jacinto de Sosa Arranz.

Dijo que nunca tuvo relaciones amorosas con la joven Aurea Gómez García, a quien mató.

Insiste en afirmar que a los gritos de su madre salió de sus habitaciones, encontrándose a aquella en el suelo y a la joven Aurea arrodillada ante ella.

Como creyeron que habían matado a la autora de sus días, enfurecido sacó el revólver e inconscientemente disparó.

Hoy ha sido entregado al Juzgado el dictamen de la autopsia practicada a la infortunada muchacha.

Los forenses declaran que ésta presenta una herida por arma de fuego en el oído izquierdo, ocasionándole la muerte a consecuencia de la hemorragia cerebral traumática sufrida.

Se asegura, que mañana se celebrará un careo entre el criminal y el hermano de la víctima Ciro Gómez, y posiblemente tendrá lugar otro entre ambas madres.

Ha sido nombrado defensor del agresor, el abogado don José del Río.

Consejo de guerra

Esta mañana, en prisiones militares, se ha celebrado consejo de guerra, para juzgar a los obreros paisanos Agustín Castellanos y Victoriano Santos, acusados del delito de insulto a fuerza armada.

El fiscal pidió para los procesados seis meses y un día de prisión.

El defensor señor Vidal y Moya, solicitó la absolución de sus defendidos.

Por las víctimas de una catástrofe

El Ayuntamiento ha acordado distribuir 10.000 pesetas entre las familias de las víctimas de la catástrofe de la perfumería Floralia.

Poseción de un académico

El domingo tomará posesión de su plaza de académico de la Historia D. Fernando Weyler, a quien contestará el señor Bertrán y Rosell.

Vista de dos recursos

Ante el Consejo Supremo se han visto los recursos presentados por don Alfredo Zabala.

Uno de ellos lo interpuso contra el decreto que le declaró excedente, y el otro contra la persona nombrada para presidente de la sala primera señor García Goyena, debiéndose haber sido él el designado para ocupar dicho puesto.

El defensor, señor Alcalá Zamora, dijo que, efectivamente, su patrocinado debió sustituir al señor Enjuto.

El fiscal estimó el primer recurso como una irrespetuosidad y una protesta contra un acto del Gobierno.

La temperatura

La temperatura máxima en España se ha registrado en Málaga con 19 grados y la mínima en Soria, con cinco grados bajo cero.

Académico fallecido

Ha fallecido el académico de la Historia don Adolfo Herrera.

La destitución de unos consejeros

El juzgado ha comunicado a los Consejeros del Banco de Castilla la destitución de sus cargos.

El cine, procedimiento de estafa

Hoy se personaron cuarenta y

tres individuos en la Comisaría, denunciando a Manuel Pérez, Vicente Sánchez, Faustina Alonso y otro, empresarios de un cine instalado en el Paseo de las Delicias, número 33.

Dichos individuos habían montado una escuela de aprendizaje de artistas de cine y cobraban tres pesetas a cada una de las personas que quisieran trabajar en la imprenta de una cinta.

Como la película necesitaba, según decían, mil ochocientos sesenta personas, y cada una había de abonar aquella cuota, han sido muchos los incautos que han caído.

Como la película necesitaba, según decían, mil ochocientos sesenta personas, y cada una había de abonar aquella cuota, han sido muchos los incautos que han caído.

Se dan lecciones de corte y confección, por una inteligente :: profesora :: S. José Baja, 26

De Marruecos

Primo a Larache
Tetuán 11

Es probable que el próximo día 15 se traslade el general Primo de Rivera a Larache.

Violentos combates

Se reciben noticias de que una sección importante de la harka de Muñoz Grande, que viene operando en el radio de las inmediaciones de la zona tangerina, estableció una emboscada para sorprender a una partida rebelde.

Entre ambos bandos se trabó una lucha, haciendo la harka al enemigo tres muertos e hiriendo a una mora aparte de recoger varias cabezas de ganado.

También sorprendió un convoy que se dirigía a la zona rebelde.

Nuestras fuerzas abrieron fuego contra el enemigo y éste contestó en igual forma, entablándose un violento combate.

Resultaron tres rebeldes muertos, se capturaron cuatro moros y se recogieron dos mulas y otras caballerías cargadas de trigo, manteca y otras vituallas.

Al conocer estos servicios el general en jefe ordenó se señalaran en la orden de la plaza y felicitó al comandante Muñoz Grande.

Visita de inspección

El general Primo de Rivera recorrió varios puestos avanzados, inspeccionando los servicios.

Pasó revista a los reclutas, quedando satisfecho de las maniobras y felicitando a las fuerzas, que han sido dados de alta de instrucción.

Otras operaciones

En el Fondack, cerca de Seyala, se abrió fuego contra el enemigo, ahuyentándolo.

La posición de Ain Salá batió a los rebeldes que se acercaron tratando de burlar la vigilancia.

En el sector de Regaya las fuerzas bombardearon algunos poblados.

Las baterías de Bou también hicieron fuego contra el enemigo.

Convoyes
Larache 11

Fuerzas mandadas por el teniente coronel Renovales salieron esta mañana custodiando un convoy.

También abastecieron varias posiciones fuerzas del capitán Jiménez Pajarero.

Embarque de restos

Han sido embarcados para la Península los restos del teniente médico don Angel Jardo, muerto en una reciente operación.

Acudieron al muelle el coronel Franco y otros militares.

Supositos tácticos
Melilla 11

Fuerzas de ingenieros de esta plaza realizaron maniobras en las llanuras del Muley, figurando tomar el puesto de Muley ocupado por el enemigo.

El simulacro se hizo perfectamente.

Soldados hospitalizados

Han ingresado heridos en este hospital los soldados Jerónimo Moya y Francisco Vincent.

Nuestra situación
Larache 11

Ninguna novedad digna de mención en la línea que rebasa nuestra zona del campo enemigo.

Las columnas se dedican a abastecer las posiciones y los ingenieros a reforzar las fortificaciones ya enclavadas de algunos puntos militares.

Solamente puede decirse que algunas partidas de merodeadores acércanse a nuestros posiciones, motivándose algunos tiroteos sin consecuencias.

La miseria cunde en el campo rebelde y la gran vigilancia que se observa les impide totalmente el aprovisionamiento de toda clase de artículos.

Kabilas enteras se trasladan con armas y bagajes a la zona vecina, huyendo de la invasión rifeña.

Las autoridades francesas, hasta ahora no han puesto ningún obstáculo al éxodo.

Pero parece que se refuerza la guarnición de Kemitra y otros puestos militares de la zona, como asimismo proyectanse algunas operaciones con objeto de desalojar a dichos visitantes.

El resto de nuestra zona, como anteriormente manifesté, encuéntrase en un buen estado de tranquilidad, no registrándose ningún caso anormal.

Visita a Rique'me

Hace varios días el general de la zona de Larache, don José Riquelme, giró una visita a la Cámara de Oficial de Comercio de esta plaza, al cual, con objeto de devolvérsela, una comisión designada por dicha entidad, estuvo en el palacio de la Comandancia, saliendo altamente satisfecho de la colaboración y buenos deseos.

Parece ser que el general Riquelme se ha ofrecido a presidir una comisión que en breve irá a Tetuán en solicitud de reformas y proyectos que han de hacer de Larache la ciudad más próspera e importante de la zona occidental.

Recepción en la Comandancia
Melilla 11

A las doce de la mañana se celebró una recepción en la Comandancia general para cumplimentar al señor Sanjurjo.

Asistieron todos los caides, jefes y otras personalidades moras, que dieron su bienvenida al prestigioso general.

Bombardeo. El comandante Varela

Desde la posición de Collado y Tienda Fortificada, las baterías dispersaron a varios grupos enemigos.

—En hidroplano desde Cádiz ha llegado el laureado comandante Varela.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE Riñón y Vías urinarias POR EL Doctor ANSEL GUILJARRO ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS CONSULTA DE DOS A CUATRO. GRAN VÍA, 2, PRINCIPAL

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy
Madrid 11

Interior, 70'80.
Amortizable, 5 por 100, 95'50.
Amortizable, 4 por 100, 00'00.
Banco de España, 569'00.
Tabacos, 000'00
Francos, 36'40.
Libras, 33'65.
Dólares, 7'07.
Liras, 29'00.

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión

Dr. García Duarte
Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina

CONSULTA
De preferencia, de una a dos. Ordinarias, de tres a seis.
Gratis a los pobres, de nueve a diez, en el Dispensario de la Facultad de Medicina.

Extranjero

Las negociaciones de un tratado
Praga 11

Varios periódicos y particularmente la «Tribuna» señalan las dificultades con que se tropiezan en Madrid para concertar un tratado de comercio con aquel país.

EUNUTREINA
HARINA PURA DE PLATANO

El alimento más perfecto para niños — y enfermos —

De venta: en farmacias, droguerías — y ultramarinos —

Depositarario exclusivo:
JUAN MARTIN - MADRID

Hotel Rosario
JAÉN
PLAZAS PARA AUTOMOVILES
Auto e los Trenes

De Barcelona

Amenazas de un loco
Barcelona 11

La policía ha detenido en la Ronda de Canaletas a Juan Riera, que padece ataques de enagenación mental.

Riera se situó en plena calle amenazando de muerte a todos los transeúntes.

Desaparición de un comerciante

Se ha dado cuenta al juzgado de la desaparición del dueño de un establecimiento situado en la calle de Condal.

El sábado por la tarde entregó al dependiente las llaves de la casa, diciéndole que se quedara con ellas por si acaso no volvía.

El desaparecido se llama Nicolás Mayoral.

Causa por homicidio

En la Audiencia se ha visto la causa instruida contra José Carriño autor de un homicidio ocurrido el 3 de Octubre de 1924.

El fiscal pidió para el procesado 13 años, 4 meses y un día de prisión.

El precio de las patatas

La junta de Abastos ha acordado señalar en 55 céntimos el kilo de patatas de las llamadas Royal, precio al que debe adquirirlas el público.

La nueva Casa Correos

El alcalde, acompañado de varios concejales, estuvo visitando las obras de la Casa Correos y Telégrafos que se está construyendo.

El barón de Vives anunció que se imprimiría actividad en las obras con objeto de que estuvieran terminadas en Febrero del año próximo.

Se arrojan bombas a un tren

Viajeros llegados de París cuentan que en territorio francés se han cometido atentados, sin que haya habido víctima.

Agrega que a poco de salir de la estación de Viencen, los viajeros oyeron una gran detonación que los alarmó.

Se vio que había sido arrojada una bomba al tren, dando aquella en el montante del corredor de uno de los vagones de tercera.

Por esta causa no hubo que lamentar víctimas.

El coche en que estalló la bomba resultó con grandes desperfectos, teniendo que ser cambiado por otro.

Conferencia suspendida

Por orden gubernativa ha sido suspendida la conferencia que iba a dar hoy en el Círculo Regionalista el señor Mafou.

El subsecretario del Trabajo

El subsecretario, señor Aunós, visitó hoy la Inspección regional del Trabajo, quedando complacido de su organización.

Robo importante

Don José Clarot ha denunciado que de su establecimiento, situado en la Rambla de Cataluña, le han robado 5.000 pesetas.

Un atropello

En la calle de Trabera fué atropellado por un automóvil la anciana Concepción Victoriano, que resultó con graves lesiones.

Noticias y sucesos de toda España

El precio de los pasteles
Sevilla 11

El Gobernador ha recibido la visita del presidente del gremio de Pastelería, protestando de la subida experimentada por los dulces que atribuyó al aumento de los jornales de los obreros.

El presidente prometió estudiar una fórmula que permita que los pasteles vuelvan a su precio normal.

El tránsito rodado
Sevilla 11

«El Liberal» publica hoy un interesante artículo sobre el tránsito rodado en esta población.

Un bocado de Domingo
Sevilla 11

En el pueblo de Bordajo riñeron los vecinos Juan Alejo y Domingo Vargas.

Este dió un tremendo bocado a su adversario, arrancándole el pabellón de la oreja.

El Arenas vence al Atlético
San Sebastián 11

Se celebró el partido de desempate entre los equipos bilbaínos y para el que existía gran expectación.

En el primer tiempo quedaron empatados a cero.

La victoria fué para los del Arenas, por dos contra uno.

COMERCIALES INDUSTRIALES

El anuncio en «El Defensor» es el más eficaz, por ser éste el periódico que más circula en Granada y su provincia.

La cuestión de las carnes

Sevilla 11

Las autoridades continúan ocupándose del asunto de las carnes. No se autoriza a los tableros establecerse con menos de 150 kilos.

Una riña
Huelva 11

En la calle del General Bernal riñeron José Díaz y el gitano Domingo Heredia.

El primero hizo a éste un disparo, hiriéndole.

Entonces el gitano le asestó una puñalada, dejando a su contrario gravemente herido.

Anciana despeñada
Gijona 11

La anciana María Sasenes, se cayó por un barranco, matándose.

Una niña de once meses que llevaba aquella en sus brazos quedó enganchada en un árbol, resultando ileso.

Dos fallecimientos
Valencia 11

Ha fallecido el teniente general don Joaquín Pacheco, a cuyo cadáver, enterrado hoy, se le han tributado los honores correspondientes.

—También ha fallecido el periodista don César Calvo.

El certamen del Ahorro
Valencia 11

En el teatro Principal se ha celebrado con gran brillantez el V certamen del Ahorro, presidiendo el vocal del Directorio general Ruiz del Portal.

Primeramente se procedió a la distribución de premios.

Pronunciaron discursos D. Wenceslao Delgado, el director de Comunicaciones señor Tafur y el mantenedor del certamen señor Francos Rodríguez.

Este recuerdo su paso en 1916 por la Dirección de Correos, pudiendo apreciar su buena organización y el patriotismo de sus empleados.

Dedica a estos frases de elogio, reconociendo su laboriosidad.

Por último dijo que existen dos Españas, la entregada a una quietud malsana y otra en la que vibra la inquietud fecunda.

Suceso misterioso
Alicante 11

En su domicilio se ha encontrado muerto de un tiro al joven Bautista Vincent, hijo de un carabinierno.

No se trata de un suicidio y en la casa no había más armas que la del padre, como carabinierno.

El suceso aparece envuelto en el misterio.

El minino de la señorita
Alicante 11

La señorita María Grau, de 18 años de edad, tenía un gato al que profesaba gran cariño.

Hoy se revolvió el animalito contra ella, mordiéndole y causándole graves lesiones, así como a la sirvienta.

Se cree que el felino estuviera hidrófobo.

Belmonte, contratado
Bilbao 11

La empresa de la plaza de Vista Alegre ha contratado a Juan Belmonte para dos corridas, que se celebrarán en Mayo y Agosto.

El mayor Wood
Cádiz 11

Hoy han regresado, a su país el mayor Osborne Wood y el periodista Abban, a bordo del vapor inglés «Setab».

Tropas agasajadas
Málaga 11

En Torre molinos han sido agasajadas las tropas de la guarnición.

Un aeroplano cae al mar
Almería 11

Ha arribado un buque inglés, cuyo comandante ha contado que a la altura de Cartagena vieron un aeroplano que había caído al mar y cuyos pasajeros pedían auxilio.

Lo tripulaban el piloto León Gibón y el mecánico Francisco Urrot, que fueron salvados.

El aparato, que presentaba graves averías, fué recogido, así como la correspondencia que llevaba.

Los aviadores salieron en un automóvil para Málaga.

El buque inglés zarpó esta tarde con rumbo a Londres.

PESCADERÍA CANTÁBRICA

Peseados y mariscos de todas clases

Única casa con cámara frigorífica

Servicio a domicilio: Regas Católicos, 26. Mariana Pineda, 7. Teléfono, 699

HORAS DE VENTA:

De 7 mañana hasta el tarde y desde las 6 tarde hasta las 12 de la noche

HIDROLITINES DOCTOR GRAU

INCOMPARABLE AGUA DE MESA

A todo comprador de 3 cajas se regalará un lindo vaso de cristal

EN EL AYUNTAMIENTO LA COMISION PERMANENTE

Ayer, a las 11'5 de la mañana se abre la sesión que preside el alcalde señor marqués de Casablanca...

Orden del día Son aprobados todos los asuntos que figuraban en él, y que ya tenemos publicados.

La estatua al P. Manjón Es leída una carta del general señor Ruiz del Portal, en la que manifiesta que por su amor a Granada y en memoria del P. Manjón...

Se acuerda dar las gracias por oficio al vocal del Directorio por tal donativo.

El conde de las Infantas dice que él dirigió una carta al señor Ruiz del Portal en este sentido; el alcalde señor marqués de Casablanca manifiesta que personalmente ha visitado en Madrid a dicho general...

No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión a las once y veinte de la mañana.

Las cédulas personales Estando próximo a terminar el plazo voluntario del impuesto de cédulas personales del ejercicio actual de 1924-25, se hace saber a los señores contribuyentes con el fin de que no incurran en la multa del 200 por 100.

EN SAN MATIAS

La novena a San José

Por enfermedad del párroco de San Matías, señor Velázquez Granados, predicará los tres sermones a aquél encomendados en la novena San José que se está celebrando en la referida parroquia de San Matías...

Junta de Defensa del Albaicín

La Sociedad Junta de Defensa del Albaicín cita a todos sus asociados para hoy jueves 12, a las nueve de la noche, para celebrar junta general ordinaria en su local social, Fátima 12.

Regreso del alcalde

Regresó de Madrid, donde ha permanecido varios días gestionando diversos asuntos, el alcalde de Granada señor marqués de Casablanca.

Ayer asistió a su despacho oficial y presidió la Comisión permanente.

Acercar de la posibilidad de que siga el impuesto de Consumos, no se sabe todavía nada cierto, pues el alcalde no hizo ayer manifestación alguna.

Como saben nuestros lectores, el presupuesto municipal para el año próximo está confeccionado a base de los substitutos.

Crónica de la provincia

De Camptéjar El 20 de Febrero último dió a luz, con toda felicidad, un hermoso niño don Carmen López Fernández, esposa del guardia civil don Manuel Rodríguez Bacas...

El neófito fue bautizado el 8 del actual, imponiéndose el nombre de Restituto, y siendo los padrinos el propietario don Restituto Vaverde Castro y su hija la bella señorita Laura Valverde Granados...

EL MEJOR CHOCOLATE ISIDRO LÓPEZ COBOS DE MADRID EN GRANADA Casa López Mezquita y Hermanos

Ecos de Sociedad A las señoras

La Casa Heras de Madrid, hará exposición de las últimas novedades para niños. Equipos para novias y conastillas en el Hotel Alameda los días 12 al 18.

Marchó a Madrid el ex alcalde de Granada, don Miguel García Farfá.

Regresó de Madrid el administrador de Loterías, don Juan Guadalupe.

De París, el banquero don Miguel Rodríguez Acosta, acompañado de su bella esposa.

Saló para Bogarre, el inspector provincial de Sanidad, don César Sebastián.

Marchó a Madrid, acompañado de su bella esposa, el joven abogado don Francisco Pelsmaeker.

Compañado de su bella esposa, vino de Serón el notario don Jerónimo Vida Lumpié.

Marcharon a la corte el doctor señor Casado Torreblanca, y el industrial don Emilio Martínez Ballesteros.

Marchó a Calatayud, el ingeniero de minas don Segismundo Aguirre.

Compañado de su bella hija María, se encuentra entre noroteros el rico propietario don Luis Carbonero.

Para Mancha Real salió el acaudalado propietario don Elixon Martínez de la Guardia.

Se encuentra en Madrid, el ex diputado provincial don Manuel Conde.

Regresó de Almería el distinguido joven don Ricardo Burgos.

GUARDIA CIVIL

La de Alquíve ha detenido al vecino de Lanteira Juan Rodríguez, reclamado por el Juzgado.

La de Iznalloz, a Juan Fernández Heredia, desertor.

La de Deifontes, a José Rodríguez Aguila, que cortó 245 plántones de eucaliptos en finca del marqués de Casablanca, donde trabajaba.

La de Illora, a Juan Díaz Argüelles, el cual hurtó diez pesetas a Antonio Molina Tejero.

MULTAS IMPUESTAS

Por la autoridad gubernativa han sido impuestas las siguientes multas:

De 50 pesetas a Adela Olalla, por faltar a la moral.

De 75 a José Rovira, por reincidencia en embriaguez y escándalo.

De 75 a Antonio Puertas, conocido como ratero.

De 50 a José Ruiz Martín, por celebrar baile público sin licencia.

ANUNCIO

Junta de Plaza y Guarnición de Granada

Debiendo adquirirse por esta Junta los artículos necesarios para las atenciones del Parque de Intendencia de esta plaza, durante el mes actual, se convoca por el presente a los productores y comerciantes que deseen hacer ofertas por la totalidad o parte de cada uno de ellos...

Granada 9 de Marzo de 1925.—El Coronel Presidente, Serfán.

NOTA.—Los proponentes de cebada, paja, carbón vegetal y leña, al serles aceptadas sus ofertas, depositarán en la Caja del Parque de Intendencia el 2 por 100 del importe total de los mismos...

Las proposiciones de harina, cebada, habas, y carbón vegetal, a las que no se acompañen muestras, serán desechadas.

MODELO DE PROPOSICION Don F. de T. vecino de calle de...

Granada 9 de Marzo de 1925.—El Coronel Presidente, Serfán.

NOTA.—Los proponentes de cebada, paja, carbón vegetal y leña, al serles aceptadas sus ofertas, depositarán en la Caja del Parque de Intendencia el 2 por 100 del importe total de los mismos...

Las proposiciones de harina, cebada, habas, y carbón vegetal, a las que no se acompañen muestras, serán desechadas.

MODELO DE PROPOSICION Don F. de T. vecino de calle de...

Granada 9 de Marzo de 1925.—El Coronel Presidente, Serfán.

NOTA.—Los proponentes de cebada, paja, carbón vegetal y leña, al serles aceptadas sus ofertas, depositarán en la Caja del Parque de Intendencia el 2 por 100 del importe total de los mismos...

Las proposiciones de harina, cebada, habas, y carbón vegetal, a las que no se acompañen muestras, serán desechadas.

MODELO DE PROPOSICION Don F. de T. vecino de calle de...

DE MADRID LA CAMPAÑA SANITARIA

Como de costumbre, se celebró un mitin de propaganda sanitaria en el Teatro Cervantes, con asistencia de numeroso público que sigue cada día con mayor interés esta campaña.

Hizo uso de la palabra, en primer término, el Dr. Navarro para presentar a los oradores, insistiendo una vez más en el carácter social de estos actos ajenos a toda pasión política.

El señor Cort estudió el problema de la urbanización sanitaria en las grandes ciudades y especialmente en Madrid, exponiendo enseñanzas muy interesantes y documentadas sobre la vivienda higiénica.

El Dr. Zamarriega se ocupa de la lactancia mercenaria, con extensión y competencia, dando instrucciones necesarias para comprobar la salud de las nodrizas.

El señor Mamolar habla de la intimidad que debe existir entre padres e hijos, al revés de lo que sucede generalmente en España, a fin de que aquellos puedan prevenir y acudir a las crisis a que pueda conducir la inexperiencia de la edad.

El señor Alvarez Fernández, con palabra elocuente glosa el anterior discurso, ocupándose de la protección a la infancia.

El Dr. Paratche dice en tonos fogosos que los esfuerzos de los hombres no deben ser conducentes a que la beneficencia sea mejor, sino a que sea innecesaria.

El presidente, señor García Martí, comenta en primer lugar la inobservancia de los preceptos higiénicos en España. Recoge alusiones de anteriores oradores, y dice que es preciso hacer un examen metódico de las condiciones físicas y económicas en que se desenvuelve la vida española.

El Dr. Paratche dice en tonos fogosos que los esfuerzos de los hombres no deben ser conducentes a que la beneficencia sea mejor, sino a que sea innecesaria.

El Dr. Paratche dice en tonos fogosos que los esfuerzos de los hombres no deben ser conducentes a que la beneficencia sea mejor, sino a que sea innecesaria.

El Dr. Paratche dice en tonos fogosos que los esfuerzos de los hombres no deben ser conducentes a que la beneficencia sea mejor, sino a que sea innecesaria.

Premio a los sederos

Habiéndose hecho efectivo el libramiento correspondiente al importe de los premios concedidos a los productores de capullos de seda, ingresado en el año 1924 en la fábrica hilandería de Ugijar, se hace saber a los interesados que se está efectuando el pago de dichos premios en las oficinas de la Sección Agronómica, Gran Vía 34, bajo, derecha, durante el presente mes de Marzo, en los días hábiles, de diez a doce de la mañana, debiendo advertir, que finalizado el mes de pagos, serán reintegradas al Tesoro las cantidades no pagadas por falta de su presentación al cobro.

Los pagos se harán contra la presentación de los talones que obran en poder de los cosecheros. Sin esta formalidad no se hará pago alguno, según dispone la R. O. del ministerio de Fomento de 27 de Agosto de 1915.

ANUNCIO

Junta de plaza y guarnición de Granada

Debiendo adquirirse los víveres y artículos de inmediato consumo que se consideran necesarios para el Hospital Militar de esta plaza durante el presente mes y cuya clase y cantidad se pone de manifiesto en la Administración del mismo, se hace público para que los productores y comerciantes que lo deseen hagan sus ofertas a la Comisión gestora permanente del indicado Establecimiento antes del día 20 del corriente mes, en cuya fecha y a las doce de la mañana, se verificará la apertura de pliegos en el local que ocupa el 4.º Regimiento Ligero de Artillería.

Granada 9 de Marzo de 1925.—De orden del señor Presidente. El comandante de Intendencia secretario, Manuel Rodríguez.

Las madrinas de guerra

Recibimos carta petición de madrinas de guerra, de los oficiales D. F. S. S. veterinario tercero del depósito de ganado de Melilla y de los tenientes de Intendencia don J. del R. F. y D. A. R. A. de la 2.ª y 8.ª compañía del grupo de tropas de Melilla.

También recibimos iguales cartas de los soldados del regimiento Infantería de Ceuta número 60, compañía de Ametralladoras, 2.º batallón en Ceuta, Gerardo Arvelo, José Rodríguez, Baldomero Corvi, Francisco Valhermoso y Sebastián García.

Anunciante, os interesa anunciar en el "Defensor", por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

PURGANTE YER EL MEJOR Y MÁS AGRADABLE ES UNA GOLOSINA PARA LOS NIÑOS PRECIO 0,40 PTAS.

VICHY CATALAN Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica. PARA TORCEDURAS Y CONTUSIONES. LINIMENTO DE SLOAN

DINERO Se realiza por no poder atender taller de prisados con todas sus accesorias en PESETAS 1.500. Dirigirse a JOSE QUERO Colcha 7 SEVILLA

LA FAVORITA MESONES, 49. PRECIO FIJO. Precios increíbles para Lámparas de medio vatio: BUJIAS Cristal claro OPALIN

Para fomentar la Agricultura lo mismo que la ampliación de obras en las fincas urbanas y obtener de ellas una más crecida renta; para efectuar compras en condiciones ventajosas, como asimismo para levantamiento de hipotecas a corto plazo, etc., etc., el medio más rápido y seguro es acudir al BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA...

TEJIDOS ARTISTICOS CORTINAJES TAPICERIA ANTONIO LOPEZ SANCHO MOLINOS, 57

Si es usted cuidadoso de sus intereses, no tiene derecho a efectuar compra alguna, de no haberse cerciorado antes de la calidad y precio de aquellos artículos que necesite y de establecer comparaciones con los de otras casas. Para ello le aconsejamos visite con preferencia los muy acreditados Almacenes EL LEON...

EL LEON Mesones, 98 - Ahora, Poeta Zorrilla, 98 Teléfono. 240. - Granada

ENFERMEDADES DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL POR EL DOCTOR

Guillermo Sánchez Aguilera Catedrático de Medicina, ex-catedrático de Oftalmología y ex jefe de Clínica Oftalmológica en París.

Horas de consulta: de 2 a 4. Días festivos: de 11 a 12.

Plaza de la Universidad, 2

Interesante

A todos asombran las grandes ventas que diariamente se efectúan en los Almacenes LA CONFIANZA, y es debido a que esta casa, después de practicar su inventario, ha marcado todos los artículos de invierno a precios tan reducidos que, solo visitando estos Almacenes, es como el comprador se puede dar una idea de ello.

LA CONFIANZA

Reyes Católicos 36, esquina al puente del Carbón

Dr. A. Lopez Villedres CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SÍFILIS Y VENERÉAS

HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5 CARRERA DE GENIL, 75, 1.º

Dr. Gonzalo Martín y Barrales

Consulta de medicina general y especial de enfermedades de la piel y venereo-sifilis

Todos los días de 3 a 5 Festivos de 10 a 12 Hornos de Haza, 32

MOTORES RICART & PEREZ

El mejor. El de más rendimiento. El más perfecto. El de mayor seguridad y fácil manejo. El más económico de precio y consumo conocido hasta el día.

Magneto BOSCH :: Carburador ZENIT

GRUPOS INDUSTRIALES desde 1 y 1/2 a 90 H. P. GRUPOS ELECTROGENOS. GRUPOS TRANSPORTABLES para riegos y elevación de aguas hasta cuatro millones de litros por hora.

DOS AÑOS DE GARANTIA. Instrucciones, Catálogos, Venta y Depósito exclusivo de estos motores

Juan Leyva, Mesones 3 y 5, Granada

¡¡¡¡¡ IMPORTANTE !!!!!!

Si queréis beneficiar vuestros intereses, hacéd vuestras compras en la fábrica y almacén de tejidos de la calle de la Alhóndiga, número 10, donde encontrarán un inmenso surtido en Lonas, TELAS BLANCAS, Patenes, Driles, Vichis, Alpacas, CHINITAS para Camisas, Delantales y Paños para cocina, Sarga mecánicos, Mantelería, Toallas, COLCHAS, COBERTORES y todo lo concerniente al ramo de Tejidos

PRECIOS DE FABRICA SERIAMENTE FIJOS Francisco Garrido Jiménez.--Alhóndiga, núm. 10

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigien con el

VINICONSERVADOR

Producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tola la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros

Precios: 14 ptas. el kilo, 7'50 medio kilo

Prospectos y pedidos a la Administración de "La Información Agrícola" Barquillo, núm. 21. Madrid Apartado número 6

LOTERIA NACIONAL

LISTA de los números premiados en el sorteo celebrado ayer

PREMIOS MAYORES

Table with 3 columns: NÚMEROS, PREMIOS, POBLACIONES. Shows prizes for 12,411, 19,046, and 7,059.

Premiados con 2.000 pesetas

Table with 3 columns: NÚMEROS, PREMIOS, POBLACIONES. Lists winning numbers and locations for 2,000 peseta prizes.

Premiados con 400 pesetas

Table with 3 columns: NÚMEROS, PREMIOS, POBLACIONES. Lists winning numbers and locations for 400 peseta prizes.

Large table of winning numbers categorized by denomination: Mil, Nueve mil, Diez mil, Diez y ocho mil, Diez y nueve mil, Once mil, Doce mil, Trece mil, Catorce mil, Quince mil, Diez y seis mil, Diez y siete mil, Ocho mil.

Large table of winning numbers categorized by denomination: Diez y ocho mil, Diez y nueve mil, Once mil, Doce mil, Trece mil, Catorce mil, Quince mil, Diez y seis mil, Diez y siete mil, Ocho mil.

del Sagrario, contra José Fernández. Por resentimientos habidos entre el consumidor de Alfacar Francisco Velasco Espigares con el José Fernández, riñeron el pasado año, ocasionándose mutuamente varias lesiones. Provisionalmente calificaba estos hechos el Ministerio Fiscal como constitutivos del delito de atentado a la autoridad, solicitando para Fernández cuatro años, dos meses y un día de prisión correccional y 1.660 pesetas de multa, pero practicadas las pruebas ante la Sala, fueron definitivamente modificadas en el sentido de conceptuar al Fernández responsable de un delito de resistencia, por el que solicitó dos meses y un día de arresto mayor y 125 pesetas de multa. Por estimarlo comprendido en los beneficios del último indulto, desistió de ejercitar su acción, siendo absuelto libremente y sin costas el Fernández. Defendía el culto abogado don Salvador Fernández Vivanco. A su destino Después de disfrutar licencia, ha vuelto a encargarse de su destino, el juez de instrucción de La Carolina, don César Caamargo Marín.

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil. Juzgado del Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo.—Don José Sequera Martínez y otro, con la Administración, sobre revocación de acuerdo; abogado, señor González Carrascosa; procurador, señor Arenas; secretario, señor Serna. Audiencia provincial. Sección segunda. Juzgado del Sagrario.—Contra Manuel Gil Alcalá y otros, por hurto; secretario, señor Serna. Juzgado de Alhama.—Contra Juan Donaire Rodríguez, por amenazas; abogado, señor Sanz; procurador, señor Martín; secretario, señor Serna. Atentado a la autoridad Ante la Sección segunda de lo criminal de esta Audiencia, se vio la causa procedente del Juzgado

EUREKA

CHOCOLATES Y BOMBONES

LOS MAS EXQUISITOS CADIZ

Indicador económico

Sección especial por palabras

Dé una a ocho palabras, 30 ctmos. Cada palabra más, 5 céntimos

Automovil Ford cerrado, seminuevo, habiendo rodado 1.500 kilómetros, cambiaría por abierto de igual marca o lo vendería sin corredores. Plaza de los Campos, 4. Se traspasa casa de comidas. Laurel Alta, 20, por marchar fuera los dueños. Se alquila Casa-Carmen. San Juan Reyes, 43.

Bolsa del Trabajo

Danse lecciones de primera enseñanza domicilio. Razón, Salvador, 9. Se ofrece fotógrafo a domicilio. Razón: Parraga 5. NODRIZAS (Sección especial para amas de cría, a 20 cts. inserción.)

ANISOSA

Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

Solución Benedicto

de glicerol - fosfato de cal con creosotal. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad.

DEPOSITO DE VENTA Dr. Benedicto.-San Bernardo, 11, Madrid Farmacia de Don Nicasio Montes Garzón Reyes Católicos, 20.-Granada

El que sufre de los nervios es porque quiere

Curación segura con el Elixir Bertrán, especialidad recetada por los médicos más eminentes para curar Epilepsia, Histerismo, Palpitaciones, Neuralgias rebeldes, Temblores, Desvanecimientos, Insomnio, Pérdida de memoria, Apoplejía y demás afecciones nerviosas

No desconfíe de su curación por antiguo que sea el mal De Venta: Barcelona, Farmacia Bertrán, Junqueras, número 11; Granada, droguería Argentina, Alhóndiga, número 2, y buenas Farmacias

VIAJES DEL AÑO SANTO

Cuantos deseen conocer los viajes más prácticos y económicos organizados para el AÑO SANTO

ADQUIERAN EL PEREGRINO

revista quincenal ilustrada que se publica los días 15 y 30 de cada mes y se vende en todos los kioscos de las principales poblaciones de España

Puede asimismo solicitarse contra envío de 50 céntimos en sellos, de la ADMINISTRACION ARGENSOLA, 17 duplicado 1.º derecha MADRID

USTED GANARA DINERO

haciendo sus compras en la muy acreditada Zapatería de Nuestra Señora de las Angustias ZACATIN, 2 - GRANADA

La Casa que más barato vende y mejores surtidos presenta en toda clase de calzados para Señora, Caballero y Niños. Visite usted esta casa antes de hacer sus compras

COMPROBADO Que es verdad la rebaja del 20 por 100 en pieles confeccionadas de todas clases y géneros de punto (traje 8 pesetas) por fin de temporada, se recomienda la ocasión de comprar en "EL REGALO", Bibrambla, 21, 22

LE INTERESA SABER

Por traspaso se realizan las existencias de Tejidos que tiene LA LEVANTINA. Grandes existencias en Lonas, Colchones, Lienzos, Franetas, Trajes azules para mecánicos y otra infinidad de artículos DESPACHO SAN JERÓNIMO, 6.-GRANADA

SEÑORAS:

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley Usadlas por higiene y para evitar contagio

En todas partes se usa el Lubrificante perfecto :: Argon - Auto - Oil

Instituto IBYS

SUEROS, VACUNAS Y OPOTERAPIA = BIOLACTISERUM Especifico de las infecciones intestinales Delegado: J. PARBEJA Escuelas, número 2

SE OFRECEN

dos honoradas jóvenes, de 19 y 22 años, la primera para ama de cría con leche fresca, y la segunda para cuerpo de casa. Para informes, dirigirse a Antonio Formila, Fonda del Comercio.-Granada. Ganaréis bastante dinero en vuestro negocio si os anunciáis en EL DEFENSOR DE GRANADA; el diario de mayor circulación de la provincia.

ESQUELAS

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION DE El Defensor de Granada HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA

LA MODA PRACTICA

La mejor Revista de Modas SUSCRIPCION: 2.50 ptas. trimestre

LA ESTRELLA DE ORO

Tintorería y lavados al seco de toda clase de ropas usadas

Esta casa hace todos sus trabajos con todo el esmero y perfección que existe en el ramo y pone los precios más reducidos que ninguna otra casa, y gasta todos sus productos de las mejores casas extranjeras

Precios reducidos y FIJOS, todos los trabajos son garantizados Casa de Confianza

Carrera del Genil, 47 y Plaza Nueva, 2.-GRANADA

Nota.-Como todo el mundo sabe que toda casa que da propinas ni comisiones, eso no sale de la casa si no de todo parroquiano, pues esta casa viene por norma de no dar propinas ni comisiones, con el fin de beneficiar más al cliente.

Juan Buridán

POR MICHEL ZEVACO EST. OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA DE MADRID CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA

zaba en su camino veía desde el primer momento un obstáculo que era preciso vencer, un enemigo al que era necesario colocar en la imposibilidad de hacer daño, y para conseguir tales fines desplegó toda su astucia. No era lo bastante fuerte, lo bastante valiente para atacar frente a frente al presunto enemigo; de ahí la necesidad, convertida luego en hábito, de estudiar minuciosamente a este enemigo, tratando de descubrir en él la flaqueza que habría de entregarse a las cualidades merced a las cuales este enemigo podría conocerle a su vez, y su habilidad para anularlas o para servirse de ellas en provecho propio. Para él no había puentes, ni

amigos; todo lo más que admitía eran aliados, asociados... hasta que llegaba el día de rendir cuentas. En aquel momento, como sentía la imperiosa necesidad de despojar al prójimo en beneficio suyo, el aliado o asociado se convertía, naturalmente, en enemigo. Ahora bien: Simón había estudiado a Gillonne como estudiaba a todos aquellos con quienes se cruzaba, y de este estudio minucioso sacó en limpio que Gillonne no era inferior a él en muchos puntos, y que, en cambio, era superior en otros. Al ver la tranquilidad y la desafiante calma de su compañera, comprendió que ésta tenía un plan, una idea cualquiera, y, como es natural, pensó inmediatamente en sacar partido de aquel plan. Pero para ello era necesario saber en qué consistía. Y para saberlo era preciso congraciarse con la que podía decirse... sin perjuicio de matarla después. De ahí un cambio inmediato en sus modales, que de amenazadores y violentos se tornaron inmediatamente en melosos y humildes. Ahora, la verdad nos obliga a decir que Gillonne, por su parte, tampoco tenía la menor idea de lo que ella y su compañero habían de hacer para salir de la crítica

situación en que se hallaban. No había formado ningún proyecto. Al ver a Simón en aquel estado de excitación que paralizaba sus facultades, al darse cuenta de que de aquel cerebro sobreexcitado se apoderaba el vértigo homicida, Gillonne se dijo sencillamente que estaba perdida, que había llegado su última hora si no conseguía hacerse necesaria, o hacer creer a Simón que lo era, y convencerle de que sólo ella podría sacarle de aquel aprieto. Ya hemos visto que había logrado su objeto. Gracias a este subterfugio, la paz, una paz aparente por lo menos, reinó entre aquellas dos personas que pocos minutos antes habían estado a punto de venir a las manos. —Perdóname, querida Gillonne, me enfado y hago mal... En la situación en que nos hallamos, debíamos ayudarnos mutuamente... He hecho mal en olvidarlo, y te prometo que no me volverá a suceder. —¡Gracias a Dios que te veo razonable! —murmuró Gillonne. —¿Decías, pues, Gillonne...? —¿Yo?... Yo no decía nada. —¡Sí! ¡Sí! —insistió Simón con dulzura—. ¿Qué decías? —¡Decía que eres un imbécil! —Puede que lo sea, querida Gillonne, puede que lo sea. Todo el

mundo se equivocaba... Nadie es infalible, y mucho menos ha de serlo un pobre hombre como yo, un hombre tosco, sencillo: un humilde gusanillo. —¡Uf!... ¡No hablabas así hace un instante! —También puede ser, querida Gillonne; he hecho mal y te pido perdón. Pero explicame por qué soy un imbécil, según tú. —Porque no has visto que Lancelot Bigorne se burlaba de tí. —¿Y tú lo has visto, Gillonne? —¡Lo he visto! —¡Ah! ¿Y por qué se burlaba de mí Lancelot? ¡Explicame! —Pues porque Lancelot es muy fiel a su amo el señor de Buridán, y no le hará traición por nosotros, y porque sólo fingía estar de acuerdo contigo para conocer tus planes y poder desbaratarlos más fácilmente. —Muy bien pudiera ser —dijo Malingre, que se había quedado pensativo.—Muy bien pudiera ser, Gillonne, que tuvieses razón. Y, en efecto, ahora que recuerdo ciertas particularidades... Si, sí, indudablemente tienes razón. Lancelot se burlaba de mí y yo he sido un imbécil... —Entonces debías haberme dejado hacer... Debías haber hecho lo que yo, fingirte adicto a su amo,

adularle, engatusarle, engañarle con buenas palabras, darle, en caso de necesidad, pruebas de nuestra buena fe y de nuestro buen deseo, y entonces hubiéramos sido nosotros los que nos hubiéramos burlado de él, nos hubiéramos enterado de sus proyectos y hubiéramos enredado tan bien las cosas, que ni el mismo diablo hubiese podido desenredar la madeja, cuyo cabo hubiéramos tenido nosotros en nuestras manos... Con mayor motivo, Lancelot Bigorne, que no creo que sea más listo que el mismo Satanás, no hubiese sabido salir del atolladero, y nosotros hubiéramos podido entregar al mismo tiempo al conde de Valois, a Buridán y a Lancelot, al amo y al criado, sin contar con la chiquilla esa... Y lejos de tener que repartir con el tal Lancelot el producto de este honrado tráfico, hubiéramos visto aumentar la parte que a cada uno de nosotros nos correspondía, con la cantidad que seguramente nos hubiese dado monseñor para recomponernos por la nueva presa... porque no ignoras que monseñor está hasta tal punto furioso con Lancelot Bigorne, que no podría yo decir, ni probablemente él tampoco, a quién le gustaría más tener en su poder, atado de pies y manos, si a Lan-

celot o a su amo Buridán... Ahí tienes lo que nos hemos perdido por tu falta de perspicacia, Simón. Simón Malingre había escuchado con profunda atención esta especie de requisitoria. Cuando Gillonne acabó, dijo, olvidando por un instante aquella entonación zalamera y burlona que hasta entonces había dado a sus palabras: —Tienes razón, Gillonne, tienes cien veces razón; he demostrado carecer de perspicacia. —Ya me esforcé en hacértelo comprender. —Estaba ciego... Pero entonces, si lo que acabas de decirme es verdad—y yo así lo creo—Lancelot Bigorne no nos dejará escapar, y nuestra situación me parece muy crítica. —¡También a mí me lo parece! —San Simón, San Benito, San Eustaquio, santos de mi devoción, os prometo un cirio tan gordo como... como mi brazo, si me sacáis de este mal paso—dijo Simón Malingre, santiguándose devotamente, porque el tunante era devoto a su manera. —Y yo, Virgen mía—pregó Gillonne, que también lo era a la suya—, prometo a vuestro hijo el Niño Jesús, una medalla de plata que yo misma colgaré de su cue-